РЕЗОЛЮЦИЯ
Межрегиональной конференции «Развитие сопровождаемого проживания для людей с психическими расстройствами»
13 ноября 2019г.

Организаторы:
·  Санкт-Петербургская ассоциация общественных объединений родителей детей-инвалидов «ГАООРДИ», Комитет по социальной политике Санкт-Петербурга, Федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральный научный центр реабилитации инвалидов им. Г.А. Альбрехта» Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации

Участники: 
· Заместитель министра труда и социальной защиты РФ Лекарев Г.Г.
·  Заместитель директора Департамента по делам инвалидов Министерства труда и социальной защиты РФ Афонина К.П.
· Вице-губернатор Санкт-Петербурга Митянина А.В.
· Председатель Комитета по социальной политике Санкт-Петербурга Ржаненков А.Н.
· Представители органов власти, государственных учреждений социальной защиты населения и общественных организаций субъектов РФ

Присутствовали - 129   чел., из 34 субъектов РФ.

В ходе конференции были заслушаны доклады:

1. Генерального директора ФГБУ «ФНЦРИ им. Г.А. Альбрехта» Минтруда России д.м.н. профессора Пономаренко Г.Н. «Организационно-правовые основы сопровождаемого проживания: состояние вопроса в Российской Федерации», который обозначил тенденции развития технологий в субъектах РФ, выявил основные проблемы при их организации и предложил пути решения;
2. Председателя правления «Всероссийской организации родителей детей-инвалидов и инвалидов старше 18 лет с ментальными и иными нарушениями, нуждающихся в представительстве  своих интересов» ВОРДИ Клочко Е.Ю., которая определила основные приоритеты в развитии сопровождаемого проживания в РФ: 
       - в первую очередь считать целевой группой  граждан с психическими нарушениями, проживающих на дому, с целью недопущения их попадания  в ПНИ;
      - отметить необходимость подготовки кадров для целей сопровождаемого проживания;
     - соразмерность экономических затрат на услуги при  сопровождаемом проживании и в психоневрологическом интернате (ПНИ);
3. Начальника отдела формирования системы государственных стандартов социального обслуживания Комитета по социальной политике Санкт-Петербурга  Бондаренко Н.А. с докладом: «Сопровождаемое проживание – опыт Санкт-Петербурга», где был представлен опыт и  все формы  сопровождаемого проживания, реализуемых в городе и о нормативно-правовых актах субъекта РФ, принятых  для этих целей. 

Остальные доклады были посвящены практикам по сопровождаемому проживанию, реализуемым в различных субъектах Российской Федерации и проблемам, препятствующим их внедрению.
В ходе конференции были обсуждены вопросы нормативно-правового, организационного, методического, финансового и кадрового обеспечения технологий сопровождаемого проживания граждан с психическими нарушениями.
В результате работы конференции были выработаны следующие предложения, которые были направлены в Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации для рассмотрения.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ВНЕДРЕНИЮ СОПРОВОЖДАЕМОГО ПРОЖИВАНИЯ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

· Ввести в федеральный закон от 24.11.1995г. ФЗ № 181 «О социальной защите инвалидов в РФ»  терминологии «сопровождаемое проживание», «сопровождаемая (социальная) дневная занятость»  и др.;
· Внести изменения в СанПиН СП 2.1.2.3358-16 «Санитарно-эпидемиологические требования к размещению, устройству, оборудованию, содержанию, санитарно-гигиеническому и противоэпидемическому режиму работы организаций социального обслуживания»,  направленные на  нормализацию условий проживания лиц с психическими расстройствами в стационарных организациях социального обслуживания (строительство зданий в городской черте, ограничение их  размеров по количеству проживающих, размещение проживающих в 1-2-х местных комнатах и т.д.);
· Закрепить соответствующие полномочия по координации деятельности по развитию технологий сопровождаемого проживания за региональными и муниципальными властями;
· Разработать систему выявления, учета и хранения мнений инвалидов относительно сопровождаемого проживания (в т.ч. методики выявления сведений о предпочтении инвалида, механизм их фиксации, достоверность и др.);
· Разработать критерии оценки потребности человека в сопровождении (объем, вид, содержание); 
· Разработать Положения об этапах сопровождаемого проживания людей с инвалидностью, включая финансово-экономическое обоснование сопровождения;  
· Разработать механизмы использования жилого фонда любой формы собственности на договорной основе и предоставления выпускникам интернатов полагающегося по закону жилья;
· Разработать механизмы финансирования и предоставления услуг сопровождаемого проживания с использованием  разных форм: государство, НКО,  родители, спонсоры и др.; 
· Разработать стандарты оказания услуг по сопровождению, механизмы их исполнения на основе межведомственного взаимодействия, а также методики и регламенты по сопровождаемому проживанию;
· Организовать оценку качества услуг и контроль их эффективности;
· Разработать систему экспериментальных мастерских для инвалидов;
· Обеспечить обучение и подготовку специалистов,  предоставляющих услуги по сопровождаемому проживанию и занятости;
· Разработать систему государственного мониторинга и статического учета  сопровождаемого проживания;
· Обеспечить методическое сопровождение деятельности по организации различных форм сопровождаемого проживания в рамках Федерального методического центра.
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